

兵甲：即甲兵，穿着盔甲的士兵。腹中装有士兵。比喻人有雄才谋略。



【社会保障】

全面提升公共服务水平，切实保障和改善民生。
牢固树立以人为本理念，坚持发展为了人民，发展依靠人民，发展成果由人民共享，切实解决人民群众最关心最直接最现实的民生问题，保护调动各方面的积极性，形成建设中原经济区的强大合力。

以前看病开车1小时，现在抱着孩子步行就能找到医院
优质医疗资源西移东扩造福市民
好医院都要开到家门口啦

【关键词】

全面落实医疗卫生体制改革
完善公共卫生体系

全面落实医药卫生体制改革各项任务，完善公共卫生服务体系，加快建立完善医疗急救网络，加强妇幼保健机构建设。

加大对人口大县县医院、中医院和乡镇卫生院的支持力度。

加强省辖市综合医院建设。建设郑州区域性医疗中心，推动省部共建医学科研院所。大力发展中医药事业。

加快城乡社会事业发展。完善覆盖城乡的公共就业服务体系，建设人力资源开发交流服务平台。加快建设覆盖城乡居民的社会保障体系，稳步提高保障水平。

推进社会养老服务体系，逐步推进城乡养老保障制度有效衔接。加快建立预防、补偿、康复三位一体的工伤保险制度，加快康复中心建设。

——《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》



东区社区卫生服务站开到了居民家门口，让居民保健治疗不用再东奔西跑。

从2011年10月8日起，家住郑东新区五洲汇富社区65岁的居民王遂喜的生活，有了一点细微的变化。这一天，郑州市第一人民医院郑东医院暨商都路社区服务中心正式挂牌开诊，因为感冒而需要输液治疗的王遂喜，出家门步行5分钟，就到了医院。而在此之前，他看病要跑很远的路到市区的医院就诊。

这一切改变，都得益于郑州市的优质医疗资源倍增工程，而这个工程，是建设郑州区域性医疗中心的牢固框架。2010年末，郑州市委九届二十次全会首次提出“实现优质医疗资源成倍增长”的概念。2011年8月，市政府正式出台“优质医疗卫生资源倍增实施工程实施意见”。

围绕这项工程，郑州市的医疗资源格局，在逐渐发生着改变。

晚报记者 邢进/文 张翼飞/图

【生活便捷】 妇女儿童医院大举西移

从2011年6月1日起，郑州市儿童医院急诊科主任、主任医师成怡冰不再去院本部上班了。

她新的办公地点在郑州西区——秦岭路与棉纺西路交叉口的郑州市儿童医院西区医院。

市儿童医院西区医院的开诊，彻底结束了西区没有儿童专科医院的历史，为这一区域的儿童就诊提供了极大的方便。

家住秦岭路的常先生，对这一点体会极其深刻。“我们家孩子3岁了，小的时候真是爱生病啊，有这个医院之前，我们都得跑到儿童医院本部去看病，人多不说，交通又拥堵，每次开车去都得40分钟到1个小时。”

开到了家门口的西区医院，彻底解决了常先生的烦恼，现在，他抱着孩子步行就能到医院。

继郑州市儿童医院西区医院开诊之后，9月16日，郑州市妇幼保健院秦岭路院区也正式开诊。这个设有门诊和住院两部分、开放床位100张的院区，缓解了大石桥院本部患者多，就诊难，床位紧张的局面，西区妇女儿童就近就诊和保健更加方便。

在该院区试运行的10天里，就有10位宝宝在此出生。

【优质资源】 综合医院稳步东扩

而在城市的另一端，优质医疗资源也在逐步实施着“东扩”行动。

2006年11月15日，由郑州人民医院主办的天赋路社区卫生服务站入驻郑东新区，这是当时郑东新区的首家社区卫生服务机构。

2008年7月1日，郑州人民医院东区分院（黄河东路社区卫生服务中心）正式挂牌应诊，而天赋路社区卫生服务站也并

入东区分院。

郑州人民医院东区分院设施齐全，人员配备完善，服务周边阿卡迪亚、龙腾盛世、鑫苑中央花园等社区27712名居民，在这里接受计划免疫的儿童数量已经是院本部的6倍。

随着入住居民和单位逐步增多，越来越多的医疗单位开始落户郑东新区。

10月8日开诊的郑州市第一人民医院

院郑东医院暨郑州市商都路社区卫生服务中心，服务范围涵盖七里河以南（以东），107国道以西，陇海铁路以北的区域，面积约20平方公里，人口10余万。

已经搭建了中原区域儿童医疗集团框架的郑州市儿童医院，占地面积296亩，设计床位1000张的东区医院，正在紧张建设中，预计2012年竣工。

【规划未来】 组建医疗集团步伐加快

按照优质医疗资源倍增工程的要求，组建医疗集团的步伐也在逐步加快。其中，最为引人注目的是郑州人民医院组建医疗集团的框架，这将是一个包括口腔、肿瘤、脑科、国际保健中心、郑东分院、老

年病院、心血管等8个分院在内的航母式集团。

市儿童医院、市二院、市三院、市妇幼保健院、市九院、市十院6所新建、改扩建医院的建设进度也在提速。

目前，西区医院已经开业，中原区域儿童医疗集团的轮廓已经基本形成，“建成后市儿童医院的病床数可达2500张，将是全国最大规模的儿童医院。”

国策·二〇一一

